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INFORMAŢII 

PERSONALE 
CHELCU Marius-Constantin 

 

 

 Academia Română Filiala Iaşi, Institutul de Istorie „A.D. Xenopol”, str. T. 

Codrescu, nr. 6, Pavilion C, Iaşi, 700481. 

 +40332106172  +40724074499 

 mariuschelcu@gmail.com; secretar_xenopol@yahoo.com 

https://www.facebook.com/marius.chelcu   

      https://www.instagram.com/marius_ache/   

Messenger Facebook   Marius Chelcu   

 

 

EXPERIENŢA 

PROFESIONALĂ   

 

LOCUL DE MUNCA  

 

ACADEMIA ROMÂNĂ FILIALA  IAŞI 

Institutul de Istorie  „A. D. Xenopol” 

Departamentul de Istorie Medievală 

 2025 - cercetător ştiinţific principal I, Institutul de Istorie  „A. D. Xenopol”; 

2016-prezent, cercetător ştiinţific principal II, Institutul de Istorie  „A. D. 

Xenopol”; 

2008-2016, cercetător ştiinţific principal III;  Institutul de Istorie  „A. D. Xenopol”; 

2002-2008, cercetător ştiinţific; Institutul de Istorie  „A. D. Xenopol” Iaşi; 

1998-2002, asistent cercetare;  Institutul de Istorie  „A. D. Xenopol” Iaşi; 

 

EXPERIENŢA 

PROFESIONALĂ   
 

Studii: 

2024 - prezent: Doctor abilitat în Istorie, pe baza susţinerii publice a lucrării cu titlul: Teritoriu şi 

populaţie urbană în Moldova la începuturile modernităţii, la Şcoala de Studii Avansate a 

Academiei Române. 

2010 - 2024: Doctor în Istorie, pe baza susţinerii publice a tezei:  Oraşul moldovenesc, de la mijlocul 

secolului al XVI-lea până la jumătatea secolului al XVIII-lea, la Facultatea de Istorie a 

Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” Iaşi, dovedind abilităţi în studierea istoriei urbane. 

2002-2010: Doctorand, la  Facultatea de Istorie a Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” Iaşi, cu o teză 

sub coordonarea Acad. Ioan Caproşu, acumulând abilităţi în studierea istoriei urbane. 

1999-2000: Masterand, la  de Istorie a Universităţii „Alexandru Ioan Cuza”, cu o teză de disertaţie cu 

tema: Activitatea cancelariei din vremea lui Alexandru cel Bun, oglindită în menţiuni 

documentare ulterioare, dovedind abilităţi în domeniul studiilor de diplomatică medievală. 

1992-1997: Licenţiat al Facultăţii de Istorie  a Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” Iaşi, cu o teză 

intitulată: Ţara Moldovei în timpul domniilor lui Gheorghe Duca, dovedind abilităţi în studierea 

istoriei premoderne româneşti şi a istoriei sociale. 

1988-1992: Absolvent al Liceului Economic şi de Drept Administrativ din Iaşi. 

mailto:mariuschelcu@gmail.com
mailto:secretar_xenopol@yahoo.com
https://www.facebook.com/marius.chelcu
https://www.instagram.com/marius_ache/
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COMPETENΤE 

PERSONALE   

 

 

 

 

 

Domenii de competenţă profesională:  

• Membru al echipei proiectului fundamental Documenta Romaniae Historica, al Academiei Române, 

de editare a documentelor medievale şi premoderne româneşti. 

• Domeniile de competenţă sunt paleografia slavonă şi chirilică şi cercetări în domeniul istoriei urbane, 

specializări confirmate prin calitatea de autor şi co-autor al unor volume de documente şi a peste 

50 de studii publicate în revistele de specialitate şi de popularizare. Calificarea în istoria urbană a 

fost probată inclusiv prin alcătuirea unei teze de doctorat cu titlul: Oraşul moldovenesc, de la 

mijlocul secolului al XVI-lea până la jumătatea secolului al XVIII-lea, lucrare ce a fost publicată 

la Editura Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, în anul 2015. Majoritatea studiilor de 

istorie urbană au vizat surprinderea diferitelor aspecte ale vieţii orăşeneşti, o atenţie aparte fiind 

acordată şi evoluţiei urbanistice, prin studii de caz punctuale, referitoare la locuri şi clădiri din 

perimetrul istoric urban şi periurban, o atenţie specială fiind acordată istoriei oraşului Iaşi şi a 

împrejurimilor sale.  

• Membru al mai multor proiecte de cercetare cu finanţare naţională şi internaţională, în care au fost 

puse în valoare competenţele în domeniul editării surselor documentare şi în studierea istoriei 

urbane. 

Limba(i) maternă(e) Română  

  

Alte limbi străine cunoscute ΙNΤELEGERE  VORBIRE  SCRIERE  

Ascultare  Citire  
Participare la 

conversaţie  
Discurs oral   

Engleză B2  B2  B2  B2  B1  

 Scrieţi denumirea certificatului. Scrieţi nivelul, dacă îl cunoaşteţi.  

Franceză B1  B1  B1  B1  B1  

 Scrieţi denumirea certificatului. Scrieţi nivelul, dacă îl cunoaşteţi.  

 Niveluri: A1/A2: Utilizator elementar  -  B1/B2: Utilizator independent  -  C1/C2: 

Utilizator experimentat  

Cadrul european comun de referinţă pentru limbi străine  

Competenţe de comunicare  Dobândite cu ocazia participării la numeroase conferinţe naţionale şi internaţionale, 

peste 100, în ţară şi în străinătate, unde au fost expuse cercetările preliminare, 

cele mai numeroase pe teme de istorie urbană şi istorie socială. 

Dobândite cu ocazia participării ca membru în câteva echipe de cercetare. 

Dobândite în calitate de fondator şi preşedinte al unei asociaţii profesionale 

denumită Asociaţia – Societatea de Ştiinţe Istorice „A. D. Xenopol”  cu 

sediul în Iași, Bulevardul Carol I, nr. 8, Sala  Mică de  Conferinţe a 

Academiei Române-Filiala Iaşi, telefon 0724.074499, cod fiscal 42181107;  

înfiinţată prin hotărârea civilă nr.536/2019, pronunţată la data de 10 

decembrie 2019, de către Judecătoria Iaşi Secţia Civilă – Persoane Juridice. 

Dobândite în calitate de fondator şi reprezentant al unei asociaţii civice denumită 

https://europass.cedefop.europa.eu/ro/resources/european-language-levels-cefr
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Asociaţia Rediu lui Tătar,  cu sediul in jud. Iași, com. Rediu, sat Breazu, 

Strada Sportivilor nr. 1C, tel. 0724.074499, C.I.F. 42180713, organizaţie 

neguvernamentală, înfiinţată prin hotărârea civilă nr.536/2019, pronunţată la 

data de 10 decembrie 2019, de către Judecătoria Iaşi Secţia Civilă – Persoane 

Juridice. 

Competenţe 

organizaţionale/ 

manageriale  

▪ Membru al Consiliului Ştiinţific al Institutului de Istorie „A. D. Xenopol” 

(2009-prezent). 

▪ Membru în Consiliul Ştiinţific al Muzeului Municipal „Regina Maria” din 

Iaşi (2021-prezent). 

▪ Membru al Comisiei Zonale a Monumentelor Istorice (2021-prezent). 

▪ Secretar adjunct de redacţie al revistei  Anuarul Institutului de Istorie „A. D. 

Xenopol” (2009 – 2024). 

▪ Redactor-şef al revistei „Ioan Neculce. Buletinul Muzeului Municipal Iaşi” 

(2021-prezent). 

▪ Preşedinte al Asociaţiei Societatea de Ştiinţe Istorice „A.D. Xenopol”,  

înfiinţată prin hotărârea civilă nr. 245/2019, pronunţată la data de 

01.10.2019, de către Judecătoria Iaşi Secţia Civilă – Persoane Juridice, având 

sediul social în mun. Iaşi, Bd. Carol I, nr. 8, parter, în Sala mică de conferinţe 

din sediul Academiei Române – Filiala Iaşi (2019-prezent). 

▪ Preşedinte al Asociaţiei Rediu lui Tătar,  cu sediul in jud. Iași, com. Rediu, 

sat Breazu, Strada Sportivilor nr. 1C, tel. 0724.074499, C.I.F. 42180713,   

organizaţie neguvernamentală, înfiinţată prin hotărârea civilă nr.536/2019, 

pronunţată la data de 10 decembrie 2019, de către Judecătoria Iaşi Secţia 

Civilă – Persoane Juridice (2019-prezent). 

Competenţe dobândite la 

locul de muncă  
▪ O apropiere mai mare de studierea trecutului locurilor şi clădirilor vechi, mai 

ales ale celor din oraşul Iaşi şi din împrejurimile acestuia, cu prilejul alcătuirii 

unor studii istorice şi a activităţilor de coordonare şi supervizare a creării sălilor 

de expoziţie de la Muzeul Municipal „Regina Maria” din Iaşi, în calitate de 

membru al Consiliului Ştiinţific al acelei instituţii muzeistice şi de cultură. 

▪ Experienţă deja dobândită ca membru al Comisiei Zonale Monumentelor 

Istorice Iaşi. 

▪ Experienţă în organizarea unor manifestări ştiinţifice naţionale şi internaţionale, 

în calitate de coordonator şi membru al unor comitete de organizare. 

▪ Experienţă în editarea unor publicaţii, reviste, coordonare de volume şi volume 

de autor. 

Competenţe digitale AUTOEVALUARE 

Procesarea 

informaţiei 

Comunicar

e 

Creare de 

conţinut 
Securitate 

Rezolvarea 

de 

probleme 

 
Utilizator 

experimentat   

Utilizator 

experimentat   

Utilizator 

experimentat   

Utilizator 

experimentat   

Utilizator 

experimentat   

 Niveluri: Utilizator elementar  -  Utilizator independent  -  Utilizator experimentat  

Competențele digitale - Grilă de auto-evaluare 

http://europass.cedefop.europa.eu/ro/resources/digital-competences
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Iaşi, 18 octombrie 2025        Dr. Marius Chelcu, CS I, 

Institutul de Istorie „A.D. Xenopol” 

  

 

 Scrieţi denumirea certificatului. 

 Alte competenţele informatice: 

▪ o bună stăpânire a suită de programe de birou (Windows, pachetul Ms Office: 

Word, Excel, Powerpoint, Adobe Acrobat, Canva) 

▪ o bună stăpânire a unor programe de comunicare (Google, Yahoo Mail, Crome, 

Facebook şi Instagram). 

▪ bune cunoştinţe de editare foto, dobândite ca fotograf amator (ACDSee, 

Lightroom) 


